
УДК 615+616]:342.7:061.3 

Правові засади забезпечення права людини на життя і здоров’я: збірник 

матеріалів міжвідом. наук. -практ. конф. до наук. Форуму (Київ, 10 -12 груд. 

2019 р.) / [редкол.: Б.В. Михайличенко, А.М. Біляков, Н.М. Ергард та ін.]. – 

Київ: УкрДГРІ, 2019. – 200 с. 

 

ПРАВОВІ ЗАСАДИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРАВА ЛЮДИНИ НА ЖИТТЯ І 

ЗДОРОВ’Я 

Матеріали міжвідомчої науково-практичної конференції в рамках 

проведення наукового Форуму Київ,  

10-12 грудня 2019 року  

 

 Поступайло П.Я., Хміль І.Ю.  

Правове підґрунтя і процес реалізації вимоги про зміну лікаря   

і вибір нового лікаря............................................................................127-129  

 
Поступайло Павло Ярославович  

Студент 7511 групи 3 курсу  

Стоматологічного факультету  

НМУ імені О. О. Богомольця  

Науковий керівник:  

Хміль Ірина Юріївна  

старший викладач кафедри  

судової медицини та медичного права  

НМУ імені О. О. Богомольця  

 

ПРАВОВЕ ПІДҐРУНТТЯ І ПРОЦЕС РЕАЛІЗАЦІЇ ВИМОГИ ПРО ЗМІНУ ЛІКАРЯ І 

ВИБІР НОВОГО ЛІКАРЯ 

З введенням в дію 19.03.2018 наказу № 503 перед населенням України постало питання вибору 

лікаря з надання первинної медичної допомоги. Через необізнаність у новій системі деякі українці 

обрали наосліп лікарів з надання первинної медичної допомоги, а також певна кількість людей з тих 

чи інших суб’ єктивних чи об’ єктивних причин залишилась невдоволеною обраними лікарями з 

надання первинної медичної допомоги і через певний проміжок часу дійшли до висновку про 

необхідність зміни останнього. Саме тому в даній роботі буде розглянуте правове підґрунтя і процес 

реалізації свого права у закладах з надання первинної медичної допомоги. Лікуючий лікар – лікар 

закладу охорони здоров’я або лікар, який провадить господарську діяльність з медичної практики як 

фізична особа - підприємець і який надає медичну допомогу пацієнту в період його обстеження та 

лікування. («Основи» Ст.34). Лікар з надання первинної медичної допомоги – професіонал у галузі 

лікувальної справи (лікар загальної практики – сімейний лікар, лікар-педіатр, лікар-терапевт), який 

перебуває у трудових відносинах із надавачем первинної медичної допомоги або провадить 

господарську діяльність з медичної практики як фізична особа – підприємець та особисто надає 

первинну медичну допомогу. Правове підґрунтя: пацієнт (його законний представник) має право 

змінити лікаря, який надає первинну медичну допомогу (Наказ №503 від 19.03.2018). Лікуючий лікар 

обирається пацієнтом або призначається йому в установленому «Основами» порядку. Обов’язками 

лікуючого лікаря є своєчасне і кваліфіковане обстеження та лікування пацієнта. Пацієнт вправі 

вимагати заміни лікаря. («Основи» ст.34). Пацієнт (його законний представник) має право обрати 

лікаря, який  
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надає первинну медичну допомогу, незалежно від зареєстрованого місця проживання такого 

пацієнта з числа осіб, які зазначені в договорі про медичне обслуговування населення, укладеному між 

відповідним надавачем первинної медичної допомоги та Національною службою здоров’я України 



(далі - НСЗУ). Правовими документами не регламентуються причини, згідно яких можна змінити 

лікаря з надання первинної медичної допомоги. Відповідно такими можуть бути будь-яке 

невдоволення його лікарською практикою, а також будь-які інші причини. Проте є певні умови, за 

яких надається право на зміну лікаря з надання первинної медичної допомоги. Найперше, це те, що 

особа, якій надається первинна медична допомога має досягти 14-ти років. В іншому випадку її право 

на зміну лікаря передається її законним представникам. По друге, можна обрати вподобаного лікаря 

лише, якщо «кількість пацієнтів, які вже обрали такого лікаря відповідно до «Порядку надання 

первинної медичної допомоги, затвердженому наказом Міністерства охорони здоров’я України від 19 

березня 2018 року № 504», не перевищує оптимальний обсяг практики первинної медичної допомоги. 

Також не можна обрати вподобаного лікаря, якщо: - є анулювання ліцензії надавача первинної 

медичної допомоги на право провадження господарської діяльності з медичної практики; - є 

припинення трудових відносин з лікарем, який надає первинну медичну допомогу, зазначеним в 

Декларації, та надавачем первинної медичної допомоги або ФОП, що має господарські відносини з 

таким надавачем первинної медичної допомоги, або припинення господарських відносин між 

надавачем первинної медичної допомоги або ФОП, що обраний(а) лікарем, який надає первинної 

медичної допомоги за Декларацією; - при набранні законної сили вироком суду про заборону лікарю, 

який надає первинної медичної допомоги, зазначеному в Декларації, займатись медичною діяльністю; 

- при поданні заяви лікарем, який надає первинної медичної допомоги, про відмову від подальшого 

ведення пацієнта у зв’язку з тим, що пацієнт не виконує медичних приписів або правил внутрішнього 

трудового розпорядку надавача первинної медичної допомоги, за умови, що це не загрожуватиме 

життю пацієнта і здоров’ю населення; - при смерті лікаря, який надає первинної медичної допомоги. 

Реалізація свого законного права відбувається таким шляхом: пацієнт (його законний представник) 

може змінити лікаря, який надає первинну медичну допомогу, шляхом подання тому самому або 

іншому надавачу первинної медичної допомоги нової Декларації відповідно до цього Порядку. Також 

пацієнт (його законний представник) має право відмовитись від лікаря, який надає первинну медичну 

допомогу, без 
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обрання нового лікаря шляхом подання заяви про припинення поданої ним Декларації. Декларація 

може подаватись через електрону систему охорони здоров’ я самостійно або шляхом звернення до 

надавача первинної медичної допомоги. За зверненням пацієнта (його законного представника) 

уповноважена особа зобов’язана допомогти пацієнту (його законному представнику) заповнити та 

самостійно подати Декларацію через електронну систему охорони здоров’я за допомогою комп’ютера 

або іншого засобу зв’язку, що належить такому пацієнту (його законному представнику). Надавачам 

первинної медичної допомоги забороняється відмовляти у прийнятті Декларації та веденні пацієнта, 

зокрема на підставі наявності у пацієнта хронічного захворювання, його віку, статі, соціального 

статусу, матеріального становища, зареєстрованого місця проживання тощо.  
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